
Til Sundhedsudvalget. 

 

Hermed får i min beretning. 

 

Jeg er 27 år gammel. Jeg har røget cigaretter det meste af mit liv. Jeg startede som 12 årig, og har 

røget 20-30 cecil om dagen i 14 år frem.  

I løbet af de 14 år har jeg prøvet alt hvad jeg kunne for at komme af med cigaretterne. Det er bare 

aldrig lykkedes mig. Ikke engang er det lykkedes mig at skære ned på mit forbrug. Af rygestops 

midler jeg har prøvet kan jeg nævne, bla. plaster, tyggegummi, tyggetabletter, sugetabletter, 

inhalator, spray, akupunktur, hypnose, læge ordineret champix, og selvfølgelig viljen. Men for lidt 

over et år siden fandt jeg et sand mirakel. Den elektroniske cigaret. Jeg startede med at købe mig et 

eGo startkit, hos en forhandler i det midtjyske. Og anskaffede mig en kvalitets e-væske med nikotin. 

E-væsken er produceret og godkendt i et andet EU land end Danmark. 

Jeg har sidenhen også prøvet mange andre former for e-cigaretter, og det må siges at virke, og 

endda langt bedre end forventet. Jeg har d.d. ikke rørt en analog cigaret i 24 måneder. Min 

kondition, mit helbred, mine smags, og lugtesanser er betydeligt forbedret. Der udover har jeg fået 

en langt bedre nattesøvn, og er sluppet helt af med morgenhoste og dislige. 

Men her stopper glæden for mig også. I øjeblikket er et nyt lovforslag i høring, der kan gå hen at 

have fatale konsekvenser for mig og 250.000 andre danskere, og og for ikke at nævne 

folkesundheden. Ja den folkesundhed vi alle ønsker bedre, den er i farer hvis det lovforslag bliver 

godkendt som det er sat op nu. Det lyder godt ikke? Sundhedsudvalget bakker op om forringelse af 

folkesundheden.. Ja tak til de farlige analoge cigaretter, og nej tak til det sundere alternativ e-

cigaretten. I mine øre skriger det af uvidenhed, og tåbelige misforståelser. Jeg er med på at der skal 

være en form for regulering på markedet, men det forslag der ligger til høring nu, det vil forhindre 

alt udvikling på området. Vi vil have en aldersgrænse for køb af nikotinvæske og dampgrej fastsat, 

men vi vil ikke findes os i at i skal bestemme hvilken fordamper vi vælger at indtager vores damp 

med. Der skal KLART være regulering... Men IKKE overregulering!  

 

Dette var blot en ud af mange historier fra en bekymret vælger! Husk vi er 250.000 

stemmeberettigede dampere i Danmark. Og i denne verden står vi sammen. Og vi vil kæmpe for 

vores ret til et sundere alternativ, og retten til selv at vælge. 

 

Mvh 

Morten Klejnstrup  
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